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Testul 1

Modulul : Măsurări electrice

Competenţa : Executarea măsurărilor specifice reţelelor de comunicaţii

Competenţa individuală : Identifică mărimile electrice şi unităţile de măsură
Obiectivele evaluării

· să precizeze mărimile electrice şi unităţile de măsură 

· să precizeze elementele componente ale procesului de măsurare

· să definească şi să calculeze erorile măsurărilor

Prezentarea testului

Acest test poate fi utilizat la sfârşitul temelor 1, 2, 3 – Competenţa C1 – identifică mărimile electrice şi unităţile de măsură, ca evaluare formativă.

Tipul testului 

Probă scrisă

Durata evaluării

Timp de lucru : 50 minute

Condiţiile în care se recomandă a fi realizată evaluarea

Testul poate avea loc într-o sală de clasă sau în laboratorul de “Măsurări electrice” , fiecare elev va primi o foaie cu cerinţele testului şi va rezolva individual subiectele.
Enunţ

Subiectul I                                                                                                 30 puncte
I.1. Pentru fiecare dintre cerinţele de mai jos (1-5), scrieţi pe foaia de test, litera corespunzătoare răspunsului corect :                                                       
10 puncte

1. Unităţi de măsură fundamentale în S.I
. sunt :

    a. m, kg, A, cd, C

    b. rad, s, V, K, sr

    c. mol, cd, rad, m, A

    d. kg, m, A, Ω, K
2. Unităţi de măsură derivate în S.I. sunt :

    a. C, cd, Ω, J, V

    b. mm, w, Ω, K, A

    c. m/s, N, C, Ω,V

    d. V, Ω, N, Mw, mol

3. Unitatea de măsură pentru tensiunea electrică este :

    a. amperul

    b. ohmul

    c. wattul

    d. voltul

4. Procesul de măsurare cuprinde următoarele elemente :
    a. mărimea de măsurat, metode de măsurare, mijloace de măsurare
    b. etaloane, metode de măsurare, mijloace de măsurare

    c. mijloace de măsurare, etaloane, aparate de măsurat

    d. măsurand, etaloane, mijloace de măsurare

5. Eroarea absolută se defineşte conform formulei :

    a. Δx = xm/x0
    b. Δx = x0 + xm
    c. Δx = x0  - xm
    d. Δx = xm – x0
I.2. Transcrieţi pe foaia de test, litera corespunzătoare fiecărui enunţ (a,b,c,d,e) şi notaţi în dreptul ei litera A, dacă apreciaţi că enunţul este corect (adevărat), respectiv litera F, dacă apreciaţi că enunţul este fals.





10 puncte
    a. Etaloanele de lucru se utilizează pentru verificarea etaloanelor primare.

    b. Candela este în S.I. o unitate de măsură derivată.

    c. Eroarea relativă se defineşte cu formula : 
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    d. În curent alternativ se definesc următoarele puteri : activă, reactivă şi aparentă.

    e. Atenuarea fibrei optice se datorează în principal fenomenelor fizice : absorbţie şi difuzie. 
I.3. În coloana A sunt indicate Unităţi de măsură, iar în coloana B, Mărimi electrice. Scrieţi pe foaia de test asocierile corecte dintre fiecare cifră din coloana A şi litera corespunzătoare din coloana B.                                                             10 puncte
	A. Unităţi de măsură
	B. Mărimi electrice

	1. A

2. V

3. w

4. Ω

5. var
	a. puterea activă

b. rezistenţa electrică

c. tensiunea electrică

d. puterea aparentă

e. intensitatea curentului electric

f. puterea reactivă


Subiectul II                                                                                               
    30 puncte
1. Definiţi următorii termeni : mijloace de măsurare, etaloane                              4 puncte

2. Scrieţi pe foaia de test informaţia corectă care completează spaţiile libere:    6 puncte

    a – puterea aparentă este produsul dintre (1)…………… şi (2)…………….

    b – eroarea relativă se exprimă de obicei în  (3) ………………
[image: image69.jpg]Fascicu/
de electrom



3. În figura alăturată sunt reprezentate simbolurile electrice ale unor elementede circuit electric.                                                                                                              20 puncte
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a. Scrieţi pe foaia de test denumirea fiecărui element.
b. Reprezentaţi pe foaia de test schema circuitului fără aparatul de măsurat şi schema cu aparatul de măsurat.

c. Precizaţi la care din scheme se produce o eroare sistematică de metodă.
d. Dacă se notează cu I curentul în circuitul fără aparatul de măsurat şi cu I1 curentul în circuitul cu aparatul de măsurat, scrieţi expresia erorii absolute şi relative în circuitul cu aparatul de măsurat.
Subiectul III








  30 puncte
1. Să se efectueze următoarele transformări ale unităţilor de măsură :          12 puncte
  a. 30μA =                        mA =                     A
  b. 4370kΩ =                    MΩ =                    Ω

  c. 2000cm2 =                   dm2 =                   m2
  d. 36km/oră =                  m/s =                   cm/s

2. Se măsoară tensiunea unei baterii de automobil şi se obţine valoarea de 11,8V în loc de 12V.       









  18 puncte

  a – Să se precizeze valoarea măsurată şi valoarea de referinţă

  b – Să se calculeze eroarea absolută şi eroarea relativă exprimând rezultatele în S.I.

Criteriile de evaluare şi notare

Se acordă 100 puncte astfel :

    10 puncte din oficiu

     Subiectul I – 30 puncte

     Subiectul II – 30 puncte

     Subiectul III – 30 puncte

Nota finală se obţine prin împărţirea punctajului final la 10.

Barem de corectare şi notare

Subiectul I      
I.1.   1c ; 2c ; 3d ; 4a ; 5d .                                                                       10 puncte      
Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2 puncte. Pentru răspuns incorect sau lipsă se acordă 0 puncte.                                                                                             
I.2.  a – F ; b – F ; c – A ; d – A ; e – A .                                                   10 puncte      
Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2 puncte. Pentru răspuns incorect sau lipsă se acordă 0 puncte.                                                                                             

I.3.   1e ; 2c ; 3a ; 4b ; 5f .                                                                         10 puncte      
Pentru fiecare asociere corectă se acordă câte 2 puncte. Pentru răspuns incorect sau lipsă se acordă 0 puncte.                                                                                              
Subiectul II
II.1.                                                                                                              4 puncte        
Mijloacele de măsurare sunt mijloace tehnice cu ajutorul cărora se determină cantitativ mărimile de măsurat. 
Etalonul este o măsură, aparat de măsurat sau sistem de măsurare, destinat a defini, realiza, conserva sau reproduce o unitate sau una sau mai multe valori ale unei mărimi pentru a servi ca referinţă.
Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2 puncte, pentru răspuns incomplet se acordă 1 punct, iar pentru răspuns greşit sau lipsă se acordă 0 puncte. 
II.2.









         6 puncte 
a. 1 – tensiune ; 2 – curent

b. 3 – procente

Pentru răspuns corect se acordă 2 puncte iar pentru răspuns greşit sau lipsă se acordă 0 puncte. 

II.3.









        20 puncte

       a – rezistenţa electrică, sursă de curent continuu, ampermetru  (6 puncte)
Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2 puncte, pentru răspuns incomplet se acordă 1 punct, iar pentru răspuns greşit sau lipsă se acordă 0 puncte. 

     b 










(8 puncte)
Pentru fiecare desen corect se acordă câte 4 puncte, pentru desen incomplet se acordă 2 puncte, iar pentru desen greşit sau lipsă se acordă 0 puncte. 

     c – La schema cu aparatul de măsurat se produce o eroare sistematică de metodă.

Pentru răspuns corect se acordă câte 2 puncte, iar pentru răspuns greşit sau lipsă se acordă 0 puncte. 







(2 puncte)
     d –      Δx =  I1 – I [A]
                
[image: image2.wmf][

]

%

100

I

I

I

1

×

-

=

e

.






(4 puncte)
Pentru scrierea corectă a formulelor se acordă câte 2 puncte, pentru scriere incorectă sau lipsă, se acordă 0 puncte.
Subiectul III
III.1. 









              16 puncte

a) 30μA = 30·10-3mA = 30·10-6A

b) 4370kΩ = 4370·10-3MΩ = 4370·103Ω
c) 2000cm2 = 2000·10-2dm2 = 2000·10-4m2 

d) 
[image: image3.wmf]
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Pentru fiecare transformare corectă se acordă câte 2 puncte. Pentru transformare greşită sau lipsă, se acordă 0 puncte.
III.2. 









              14 puncte

a) xm = 11,8V ; x0 = 12V.  





(4 puncte)
Se acordă câte 2 puncte pentru răspuns corect, iar pentru răspuns greşit sau lipsă se acordă 0 puncte.
b) Δx = xm – x0 = 11,8 – 12 = – 0,2V
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(10 puncte)
Pentru scrierea formulelor se acordă câte 2 puncte, pentru calculul corect se acordă 2 puncte, iar pentru unităţile de măsură 1 punct. Pentru scriere greşită, calcul greşit sau lipsă unitate de măsură se acordă 0 puncte.
Modul de transmitere şi sugestii de valorizare a rezultatelor evaluării

În funcţie de răspunsurile elevilor se vor relua sau nu anumite informaţii despre punctele nerezolvate de mai mulţi elevi. Se va insista asupra rezolvării problemelor, a schemelor electrice pentru a fi înţelese de elevi.
Testul 2 – formativ 

Subiectul I









30 puncte
I.1. Pentru fiecare dintre cerinţele de mai jos (1-5), scrieţi pe foaia de test litera corespunzătoare răspunsului corect :





10 puncte
1. Clasa de precizie caracterizează :

a – aparatul de măsurare
b – procesul de măsurare

c – metoda de măsurare

d – măsurandul

2. Măsurarea este un proces prin care se evaluează din punct de vedere :

a – calitativ, mărimi fizice de acelaşi fel

b – calitativ, mărimi fizice diferite

c – cantitativ, mărimi fizice de acelaşi fel

d – cantitativ, mărimi fizice diferite

3. Mijloacele de măsurare reprezintă totalitatea mijloacelor tehnice utilizate pentru :

a – materializarea unităţii de măsură

b – obţinerea informaţiei de măsurare

c – adaptarea şi prelucrarea semnalelor de măsurare

d – indicarea rezultatelor măsurărilor

4. Diferenţa dintre valoarea măsurată şi valoarea de referinţă, reprezintă :
a – eroarea absolută

b – eroarea de discretizare
c – rezoluţia aparatului

d – eroarea relativă

5. Care din următoarele metode de măsurare nu este metodă de comparaţie :

a – metoda substituţiei

b – metoda de citire directă

c – metoda de zero

d – metoda diferenţială

I.2. Transcrieţi pe foaia de test, litera corespunzătoare fiecărui enunţ (a, b, c) şi notaţi în dreptul ei litera A, dacă apreciaţi că enunţul este corect (adevărat), respectiv litera F, dacă apreciaţi că enunţul este fals. Dacă apreciaţi că enunţul este fals, reformulaţi astfel încât să se obţină un enunţ adevărat.





10 puncte
a – Etalonul de lucru este  utilizat ca intermediar pentru a compara între ele etaloanele.
b – După modul de obţinere a valorii măsurate, metodele de măsurare sunt cu contact şi fără contact.

c – Unitatea de măsură a puterii aparente este wattul

I.3. În coloana A sunt enumerate mărimi de măsurat, iar în coloana B, mijloace de măsurare. Scrieţi, pe foaia de test, asocierile corecte dintre fiecare cifră din coloana A şi litera corespunzătoare din coloana B.  




   
 10 puncte
	A. Unităţi de măsură
	B. Mărimi electrice

	1. tensiunea electrică

2. energie electrică

3. putere electrică

4. intensitatea curentului electric

5. rezistenţa electrică
	a. wattmetru

b. voltmetru 

c. contor electric

d. ampermetru

e. varmetru 

f. ohmmetru


Subiectul II









30 puncte
1. Definiţi mărimile : eroarea relativă, măsurandul 



4 puncte
2. Scrieţi pe foaia de test informaţia corectă care completează spaţiile libere : 












6 puncte

a. Eroarea relativă este un …….(1)……. fără dimensiuni şi se exprimă de obicei în …(2)  

b. Metodele de măsurare indirecte constau în măsurarea unor mărimi şi obţinerea mărimii de măsurat prin …..(3)…….

3. În figura alăturată este reprezentată schema procesului de măsurare :











20 puncte

a – completaţi în dreptul săgeţilor (numerele 1, 2, 3) elementele procesului de măsurare

b – definiţi fiecare element notat cu 1, 2, 3.

c – daţi două exemple pentru elementele 1 şi câte un exemplu pentru elementele 2 şi 3.

Subiectul III








30 puncte
1. Transformaţi în S.I. :


  




14 puncte

18 cm =                     Km
10200 mm2  =               m2
215 kV =                     MV

0,036 dm2 =                cm2
4200 mA =                  A

1,06 Kg   =                mg

256 Ω    =                  kΩ

2. Un bec cu incandescenţă este alimentat la tensiunea de 4,5V curent continuu. Rezistenţa becului este de 300 Ω. Pentru a măsura intensitatea curentului, care trece prin bec s-a montat un ampermetru în circuit. Ampermetrul are rezistenţa internă RA=500Ω. 









16 puncte 

Se cer

a – Să se elaboreze schema electrică de măsurare.

b – Valoarea intensităţii curentului electric, I, înainte de montarea ampermetrului.

c – Valoarea  intensităţii electrice măsurate de ampermetru IA .

d – Eroarea ε de măsurare rezultată prin montarea ampermetrului în circuit.
Barem de corectare şi notare

Subiectul I      







 
30 puncte
I.1.   1a ; 2c ; 3b ; 4a ; 5b .                                                                       
 10 puncte      

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2 puncte. Pentru răspuns greşit sau lipsă, se acordă 0 puncte.                                                                                             

I.2.  a – F ; b – A ; c – F . 


                                                  
 10 puncte      

a – Etalonul de lucru este utilizat pentru a etalona sau a verifica mijloacele de măsurare

c – Unitatea de măsură a puterii aparente este voltamperul – VA .

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2 puncte. Pentru răspuns incorect sau lipsă se acordă 0 puncte. Pentru reformulare corectă se acordă câte 2 puncte. Pentru reformulare greşită sau lipsă se acordă 0 puncte.
I.3.   1b ; 2c ; 3a ; 4d ; 5f .                                                                         
  10 puncte      

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2 puncte. Pentru răspuns incorect sau lipsă se acordă 0 puncte.
Subiectul II









30 puncte
1.  Eroarea relativă este raportul dintre eroarea absolută şi valoarea de referinţă
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                                                                          4 puncte  
Măsurandul (mărimea de măsurat) reprezintă un atribut al unui fenomen corp sau substanţă, care este susceptibil de a fi diferenţiat calitativ şi determinant cantitativ.
2.   a. 1 – număr ; 2 – procente 






    6 puncte

      b. 3 – calcul 
 

3. 










  20 puncte

a. 1 – mărimea de măsurat (măsurandul)

    2 – mijloace de măsurare
    3 – metode de măsurare




     (6 puncte)
b. – Mărimea de măsurat reprezintă un atribut al unui fenomen, corp sau substanţă, care este susceptibil de a fi diferenţiat calitativ şi determinat cantitativ.  

 - Mijloacele de măsurare reprezintă mijloacele tehnice utilizate pentru obţinerea, prelucrarea, transmiterea şi stocarea unor informaţii.

- Metodele de măsurare reprezintă succesiunea logică a operaţiilor utilizată în efectuarea măsurărilor.





      (6 puncte)

c. – măsurand ; timp, tensiune electrică 
 - mijloc de măsurare : ampermetru

 - metodă de măsurare : indirectă




      (8 puncte)

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2 puncte. Pentru răspuns incorect sau lipsă se acordă 0 puncte.

Subiectul III








30 puncte
1.  18 cm =18·10-5  Km  

  




           14 puncte

10200 mm2  =  10200·10-6 m2
215 kV =  215 ·10-3 MV

0,036 dm2 = 0,036 ·102 cm2
4200 mA = 4200 ·10-3  A

1,06 Kg   = 1,06 ·106   mg

256 Ω    =   256 ·10-3  kΩ

Pentru fiecare transformare corectă se acordă câte 2 puncte. Pentru transformare greşită sau lipsă se acordă 0 puncte.

2. 


       







    16 puncte

a. 









    (4 puncte)
b. 
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    (4 puncte)

c. 
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    (4 puncte)

d. 
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    (4 puncte)

Pentru desene corecte se acordă câte 2 puncte, pentru desene parţial corecte se acordă câte 1 punct. Pentru desene greşite sau lipsă se acordă 0 puncte. Pentru formulă corectă 1 punct, calcul corect 2 puncte, unitate de măsură 1 punct.

Modul de transmitere şi sugestii de valorizare a rezultatelor evaluării

În funcţie de răspunsurile elevilor se vor relua sau nu anumite informaţii despre noţiunile învăţate, dacă este cazul, se reface acest test sau unul asemănător.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     
Testul 3 – formativ 

Modulul : Măsurări electrice

Competenţa  C3 : Utilizează mijloace şi metode de măsurare a mărimilor specifice reţelelor de comunicaţii

Obiectivele evaluării :
· să cunoască şi să utilizeze în măsurări mijloace de măsurare a mărimilor specifice reţelelor de comunicaţii: ampermetru, voltmetru, frecvenţmetru,Q-metru, puntea RLC, megohmmetrul, osciloscopul.
· să cunoască şi să utilizeze în măsurări metode de măsurare a mărimilor specifice reţelelor de comunicaţii : amplitudinea, frecvenţa, perioada, puterea electrică, impedanţa, rezistenţa, capacitatea, inductanţa.
Prezentarea testului

Acest test poate fi utilizat la sfârşitul capitolului corespunzător competenţa C3 ca evaluare formativă sau ca parte a unei evaluări sumative.
Tipul testului :  

Probă scrisă

Durata evaluării

Timp de lucru : 50 minute

Condiţiile în care se recomandă a fi realizată evaluarea

Testul poate avea loc într-o sală de clasă sau în laboratorul de “Măsurări electrice” , fiecare va primi o foaie cu cerinţele testului şi va rezolva individual subiectele.
Subiectul I                                                                                  
               30 puncte

I.1. Pentru fiecare dintre cerinţele de mai jos (1-5), scrieţi pe foaia de test, litera corespunzătoare răspunsului corect :                                           
               10 puncte

1. Pentru ca măsurarea tensiunii într-un circuit să fie însoţită de erori cât mai mici, este necesar ca voltmetrul să aibă rezistenţa internă :

a – mult mai mică decât rezistenţa circuitului

b – mult mai mare decât rezistenţa internă a sursei

c – mult mai mare decât rezistenţa conexiunilor

d – mult mai mare decât rezistenţa circuitului.

2. La un ampermetru cu rezistenţa internă Ra=50Ω pentru a extinde domeniul de măsură de 6 ori este necesară o rezistenţă de şunt de :
a) 6 Ω

b) 10 Ω
c) 250 Ω
d) 6,33 Ω 

3. Ohmmetrul serie se foloseşte pentru măsurarea rezistenţelor :

a. mari

b. mici

c. neliniare

d. de şuntare

4. Factorul de calitate al unui circuit se defineşte prin : 

a) Q = X·R

b) 
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5.Metoda de punte este o metodă de măsurare :
a – de citire rapidă

b – de comparaţie

c – prin contact

d – indirectă

I.2. Transcrieţi pe foaia de test, litera corespunzătoare fiecărui enunţ (a, b, c) şi notaţi în dreptul ei litera A, dacă apreciaţi că enunţul este corect (adevărat), respectiv litera F, dacă apreciaţi că enunţul este fals. Dacă apreciaţi că enunţul este fals, reformulaţi astfel încât să se obţină un enunţ adevărat.





10 puncte
a) La montarea greşită a voltmetrului în serie curentul în circuit scade foarte mult.
b) Puterea reactivă se poate măsura direct cu aparate numite voltampermetre.
c) Extinderea domeniului de măsurare a unui ampermetru poate fi făcută dacă se montează un şunt în serie cu aparatul.

I.3. În coloana A sunt enumerate elementele unui circuit, iar în coloana B, modurile de conectare. Scrieţi pe foaia de test asocierile corecte dintre fiecare cifră din coloana A şi litera corespunzătoare din coloana B. 





10 puncte

	A. Elemente de circuit
	B. Moduri de conectare

	1. rezistenţa adiţională
2. bobina de tensiune a wattmetrului

3. şuntul
4. bobina de curent a wattmetrului
5. rezistenţa de protecţie a galvanometrului la puntea Wheatstone
	a. în paralel cu ampermetrul

b. în serie cu voltmetrul

c. în paralel cu consumatorul
d. în serie cu galvanometrul

e. în serie cu consumatorul
f.   în paralel cu voltmetrul


Subiectul II                                                                                                  30 puncte
1. Precizaţi variantele de măsurare ale rezistenţei electrice în curent continuu prin metoda ampermetrului şi voltmetrului.                                                            4 puncte

2.Scrieţi, pe foaia de test, informaţia corectă care completează spaţiile libere :












  6 puncte

a. Scara gradată a ohmmetrelor serie este ….(1)………. şi este foarte neuniformă.

b. Într-un circuit, ampermetrul se conectează numai în ……(2) ……..

c. La o punte Wheatstone, aparatul indicator de nul se montează în una din …….(3)… punţii.
3. Realizaţi un eseu cu tema ”Măsurarea rezistenţelor electrice în curent continuu prin metoda ampermetrului şi voltmetrului” având în vedere următoarele cerinţe :   












 20 puncte
a – Precizarea denumirilor montajelor care se pot realiza
b – Reprezentarea schemelor de montaj corespunzătoare

c – Indicarea deosebirilor dintre cele două montaje

d – Indicarea aparatelor care produc erorile sistematice la cele două montaje.

e – Indicarea mărimii rezistenţelor care se pot măsura cu cele două montaje.

Subiectul III                                                                                                  30 puncte
1. Pentru măsurarea intensităţii curentului electric într-un circuit format dintr-o rezistenţă R şi o sursă de curent continuu E se foloseşte un ampermetru cu curent nominal  Ia=10mA şi rezistenţa internă ra=98Ω.                                                              16 puncte

a. Reprezentaţi pe foaia de test schema electrică.
b. Calculaţi valoarea şuntului ce trebuie folosit pentru a putea măsura un curent maxim de 500mA.

c. Reprezentaţi pe foaia de test schema de măsurare în acest caz.
d. Calculaţi ce curent va putea măsura ampermetrul dacă se va folosi un şunt rs = 1Ω.
2. Un voltmetru magnetoelectric are tensiunea nominală Ua = 5V şi rezistenţa internă rv=10kΩ.









14 puncte

a. Exprimaţi rezistenţa în ohmi pe volt a apartului.

b. Calculaţi rezistenţa adiţională necesară extinderii domeniului de măsură a voltmetrului de la 5V la 50V.

c. Menţionaţi cum se montează rezistenţa adiţională ce extinde domeniul de măsură în raport cu voltmetrul.

Barem de corectare şi notare

Subiectul I      







 
30 puncte
I.1.   1d ; 2b ; 3a ; 4b ; 5b .                                                                       
 10 puncte      

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2 puncte. Pentru răspuns greşit sau lipsă, se acordă 0 puncte.                                                                                             

I.2.  a – A ; b – F ; c – F . 


                                                  
 10 puncte      

b – Puterea reactivă se poate măsura direct cu aparate numite varmetre.

c – Extinderea domeniului de măsurare a unui ampermetru poate fi făcută dacă se montează un şunt în paralel cu aparatul.

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2 puncte. Pentru răspuns incorect sau lipsă se acordă 0 puncte. Pentru reformulare corectă se acordă câte 2 puncte. Pentru reformulare greşită sau lipsă se acordă 0 puncte.

I.3.   1b ; 2c ; 3a ; 4e ; 5d .                                                                         
  10 puncte      

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2 puncte. Pentru răspuns incorect sau lipsă se acordă 0 puncte.

Subiectul II









30 puncte
1.  aval şi amonte








4 puncte

2. a. 1 – inversă 








6 puncte

    b. 2 – serie

    c. 3 – braţele 

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2 puncte. Pentru răspuns incorect sau lipsă se acordă 0 puncte.

3.










20 puncte

a)   aval şi amonte 







(4 puncte)

b) 









(4 puncte)

                       aval                                                      amonte
c) – la montajul aval, voltmetrul se conectează după ampermetru faţă de sursa de tensiune.

– la montajul amonte, voltmetrul se conectează înaintea ampermetrului faţă de sursa de tensiune.








(4 puncte)

d) aval – voltmetrul 

   amonte  – ampermetrul






(4 puncte)
e) aval – rezistenţe mici faţă de rezistenţa internă a voltmetrului

  amonte – rezistenţe mari faţă de rezistenţa internă a ampermetrului  (4 puncte)
Se acordă câte 2 puncte pentru desen corect, răspuns corect. Pentru desen greşit sau răspuns greşit sau lipsă se acordă 0 puncte.

Subiectul III  








30 puncte
1.  










16 puncte

a) 










(4 puncte)
Se acordă 4 puncte pentru desen corect, 2 puncte pentru desen incomplet şi 0 puncte  pentru desen greşit sau lipsă.

b) 
[image: image13.wmf]50

10

500

I

I

n

a

=

=

=

 ; 
[image: image14.wmf]W

=

-

=

-

=

2

1

50

98

1

n

r

R

a

S

       

(4 puncte)
Se acordă 1 punct pentru formulă şi 1 punct pentru calcul corect, 0 pentru formulă greşită sau lipsă.

c)









(4 puncte)
Se acordă 4 puncte pentru desen corect, 2 puncte pentru desen incomplet şi 0 puncte  pentru desen greşit sau lipsă.

d) 
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(4 puncte)
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2. 










14 puncte

a) 
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(6 puncte)

Se acordă 2 puncte pentru formulă, 2 puncte pentru calcul şi 2 pentru unitatea de măsură.
b) 
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(6 puncte)

Se acordă 2 puncte pentru formulă, 2 puncte pentru calcul şi 2 pentru unitatea de măsură.
c) Rezistenţa adiţională se montează în serie cu voltemetrul.
(2 puncte)

Testul 4 – formativ 
Competenţa C3
Subiectul I                                                                                                 30 puncte
I.1. Pentru fiecare dintre cerinţele de mai jos (1-5), scrieţi pe foaia de test, litera corespunzătoare răspunsului corect :                                                          10 puncte

1. Unitatea de măsură în sistemul internaţional pentru impedanţă este :

a) H ;    b) S ;    c) Ω ;    d) A .
2. Formula de calcul a rezistenţei adiţionale este :

a)
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3. Într-o punte Wheatstone, rezistenţele cunoscute sunt : R1 = 4Ω ; R2 = 8Ω ; R3 = 16Ω , iar rezistenţa Rx din braţul opus este :
a) 5 Ω ;
 b) 8 Ω ;
 c) 2 Ω ; 
d) 4 Ω ;

4. Tensiunea sursei de alimentare a megohmmetrelor, comparativ cu cea de alimentare a ohmmetrelor, este :

a – de acelaşi ordin de mărime

b – mai mare

c – mai mică

d – zero

5. În circuite de curent alternativ sinusoidal, reactanţa inductivă şi capacitivă se calculează cu relaţiile : 

a) 
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b) 
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[image: image27.wmf]C

1

X

C

w

=


c) 
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d) 
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I.2. Transcrieţi pe foaia de test, litera corespunzătoare fiecărui enunţ (a, b, c, d, e) şi notaţi în dreptul ei litera A, dacă apreciaţi că enunţul este corect (adevărat), respectiv litera F, dacă apreciaţi că enunţul este fals.




10 puncte

a) La un wattmetru electrodinamic, bobinele fixe numite şi bobine de tensiune se leagă în serie cu condensatorul.

b) Rezistenţa adiţională este o rezistenţă de valoare mare care se montează în serie cu voltmetrul.
c) Inductanţa proprie a bobinei, la utilizarea metodei ampermetrului şi voltmetrului se calculează cu relaţia 
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d) În construcţia punţii Maxwell se folosesc : în două braţe opuse rezistenţe, iar în braţul opus bobinei ce se măsoară, un condensator în paralel cu un rezistor reglabil.

e) Condiţia de echilibru a punţilor de curent alternativ este : rapoartele impedanţelor din braţele opuse sunt egale.

I.3. În coloana A sunt enumerate aparate şi metode pentru măsurarea frecvenţelor, iar în coloana B, intervalele de măsurare în hertzi. Scrieţi pe foaia de test asocierile corecte dintre fiecare cifră din coloana A şi litera corespunzătoare din coloana B. 













10 puncte

	A. Aparate şi metode pentru măsurarea frecvenţelor
	B. Intervale de măsurare în Hz

	1. Osciloscopul
2. Frecvenţmetrul cu lame vibrante
3. Frecvenţmetrul digital

4. Frecvenţmetrul cu condensator
5. Frecvenţmetrul cu logometru
	a. de la 0 la Mhz
b. fracţiuni de Hz – 100 Hz
c. între cele două frecvenţe de rezonanţă
d. frecvenţe ridicate
e. frecvenţe foarte mici
f. frecvenţe joase de obicei frecvenţa reţelei


Subiectul II                                                                                                 30 puncte
1. Scrieţi expresia constantei wattmetrului şi precizaţi unitatea de măsură şi semnificaţia mărimilor din formulă.       


                                                        4 puncte

2. Scrieţi pe foaia de test informaţia corectă care completează spaţiile libere : 












   6 puncte

a) Puntea Maxwell este destinată măsurării …..(1)……. cu factor de calitate mic.

b) Condiţia de echilibru a punţilor de curent alternativ este ……(2)…… impedanţelor din braţele opuse sunt egale.

c) Frecvenţa se măsoară în S.I. în  …….(3)………

3. Realizaţi un eseu despre circuitul din figură, având în vedere următoarele :

 










  20 puncte

a – denumirea aparatelor de măsurare reprezentate în schemă

b – trei mărimi fizice care pot fi determinate cu montajul din figură.

c – constanta aparatului notat cu W corespunzătoare domeniilor de 1A şi 120V, dacă αmax = 30 diviziuni.

d – valoarea indicată de aparatul notat cu W, dacă în timpul măsurării indicatorul arată 10 diviziuni (domeniile selectate sunt cele specificate la punctul c)

Subiectul III                                                                                                 30 puncte
1. Realizaţi un eseu pe tema punţii de măsurat din figura de mai jos, după următoarele cerinţe :

       


                                                       16 puncte

a) Denumirea punţii şi elementele care se pot măsura cu aceasta

b) Denumirile elementelor notate cu R1, R2, G, E

c) Condiţia de echilibru a punţii

d) Calculaţi Rx , în cazul când condiţia de de echilibru s-a realizat pentru : R1 = 0,05MΩ ; R2 = 2kΩ ; R3 = 400Ω .

2. Trataţi tema „Puntea de curent alternativ” după următoarea structură : 
14 puncte

a – Indicaţi ce mărime se măsoară cu această punte.

b – Desenaţi schema de principiu a punţii de curent alternativ

c – Precizaţi condiţia de echilibru a punţii.

d – Calculaţi condiţiile punţii de curent alternativ dacă impedanţa este exprimată prin modulul său 
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Barem de corectare şi notare

Subiectul I      







 
30 puncte
I.1.   1c ; 2c ; 3b ; 4b ; 5b .                                                                       
 10 puncte      

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2 puncte. Pentru răspuns greşit sau lipsă, se acordă 0 puncte.                                                                                             

I.2.     a – F ; b – A ; c – F ; d – A ; e – F .
                                       
 10 puncte     
Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2 puncte. Pentru răspuns greşit sau lipsă, se acordă 0 puncte.                                                                                             
I.3.   1a ; 2f ; 3d ; 4b ; 5c .                                                                         
  10 puncte      

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2 puncte. Pentru răspuns incorect sau lipsă se acordă 0 puncte.

Subiectul II      







 
30 puncte
1. 
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4 puncte
In – curentul nominal al bobinei de curent
Un – tensiunea nominală a bobinei de tensiune

αmax – numărul maxim de diviziuni al scării gradate

Pentru formulă se acordă 1 punct, pentru semnificaţia mărimilor din formulă se acordă câte 1 punct. Pentru formulă greşită sau lipsă sau pentru semnificaţie greşită sau lipsă se acordă 0 puncte.

2.  a  1 – bobinelor
     b  2 – produsele








6 puncte

   c  3 – Hertzi 








Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2 puncte. Pentru răspuns incorect sau lipsă se acordă 0 puncte.

3. 










20 puncte

a – A – ampermetru

      V – voltmetru 

      W – wattmetru





(6 puncte)

b – puterea electrică activă

      tensiunea efectivă

      intensitatea efectivă a curentului


(6 puncte)

c – 
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(4 puncte)
Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2 puncte. Pentru răspuns incorect sau lipsă se acordă 0 puncte.

d –   
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(4 puncte)

Pentru formulă se acordă 2 puncte, pentru calcul corect 1 punct, pentru unitatea de măsură 1 punct. Pentru formulă greşită sau lipsă, calcul greşit sau lipsă, unitate măsură greşită sau lipsă, se acordă 0 puncte.
Subiectul III      







 
30 puncte
1. 










16 puncte
a.  puntea Wheatstone, rezistenţa electrică

(4 puncte) 

b.  R1,R2 – rezistenţe de raport


G – aparat indicator de nul, galvanometru


E – sursa de tensiune continuă 


(6 puncte)

c. R1R3=R2Rx   sau 
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(2 puncte)
d. R1= 0,05MΩ = 0,05·103 = 50kΩ

    R2 = 2kΩ

    R3 = 400Ω = 400·10-3 kΩ = 0,4kΩ


(4 puncte)
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Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2 puncte. Pentru răspuns incorect sau lipsă se acordă 0 puncte. La enunţul d se acordă 1 punct pentru transformări de unităţi de măsură, 1 punct pentru formula de calcul, 1 punct pentru calcul corect şi 1 punct pentru unitatea de măsură.

2.  










14 puncte

a.  impedanţe 





(2 puncte)
b.









(4 puncte)
Se acordă 4 puncte pentru desen corect, 2 puncte pentru desen incomplet, 0 puncte pentru desen greşit sau lipsă.
c. 
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  Produsele impedanţelor din laturile opuse ale punţii sunt egale între ele 









(2 puncte)

d. 
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(6 puncte)
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  - condiţia de module 
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 - condiţia de defazaje 

Pentru scrierea ecuaţiei de echilibru a punţii se acordă 2 puncte, pentru cele două condiţii de echilibru (de module şi defazaje) se acordă câte 2 puncte. Pentru condiţii greşite sau lipsă se acordă 0 puncte.
Modul de transmitere şi sugestii de valorizare a rezultatelor evaluării

În funcţie de răspunsurile elevilor se vor relua sau nu anumite informaţii despre noţiunile învăţate, dacă este cazul, se reface acest test sau unul asemănător. 
Testul 5 – formativ 

Modulul : Măsurări electrice

Competenţa  C4 : Utilizează osciloscopul pentru interpretarea diferitelor semnale electrice.
Obiectivele evaluării :
· să cunoască structura osciloscopului, schema bloc, rolul blocurilor componente.

· să cunoască schema bloc a tubului catodic, condiţia de stabilitate a imaginii de pe ecran, principiul de funcţionare.

· să cunoască reglajele osciloscopului.
· să cunoască şi să efectueze măsurări cu osciloscopul.
Prezentarea testului

Acest test poate fi utilizat la sfârşitul capitolului corespunzător competenţei C4 ca evaluare formativă sau ca parte a unei evaluări sumative.

Tipul testului :  

Probă scrisă

Durata evaluării

Timp de lucru : 50 minute

Condiţiile în care se recomandă a fi realizată evaluarea

Testul poate avea loc într-o sală de clasă sau în laboratorul de “Măsurări electrice”. Fiecare elev va primi o foaie cu cerinţele testului şi va rezolva individual subiectele.
Subiectul I                                                                                                 30 puncte
I.1. Pentru fiecare dintre cerinţele de mai jos (1-5), scrieţi pe foaia de test, litera corespunzătoare răspunsului corect :                                                          10 puncte

1. Elementul constructiv principal al unui osciloscop este :

a – atenuatorul 

b – amplificatorul 

c – generatorul bază de timp

d – tubul catodic

2. Pentru obţinerea unei imagini stabile pe ecranul unui osciloscop este necesar ca între frecvenţele celor două semnale aplicate plăcilor de deflexie  X şi Y să existe relaţia :

a) fA = n·fB ;    b) 
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3. Oscilosopul poate fi utilizat la :

a – măsurarea factorului de calitate 

b – compararea diferitelor semnale electrice

c – măsurarea puterii

d – măsurarea reactanţelor 

4. Spre deosebire de funcţionarea periodică, funcţionarea cu baza de timp declanşată a osciloscopului este comandată de semnalul :
a – generatorul bazei de timp 

b – circuitul pentru controlul intensităţii spotului

c – de vizualizat

d – circuitul de sincronizare

5. Forma de variaţie a tensiunii bază de timp este :

a – trapezoidală 

b – sinusoidală 

c – dreptunghiulară

d – dinte de ferăstrău

I.2. Transcrieţi pe foaia de test, litera corespunzătoare fiecărui enunţ (a, b, c, d, e) şi notaţi în dreptul ei litera A, dacă apreciaţi că enunţul este corect (adevărat), respectiv litera F, dacă apreciaţi că enunţul este fals.




10 puncte
a – Osciloscopul este un aparat care permite vizualizarea pe ecranul unui tub catodic a curbelor ce reprezintă variaţia în timp a unor mărimi electrice sau dependenţa între două mărimi electrice.

b – Deviaţia spotului pe ecran depinde de potenţialul electrodului de comandă.

c – Pentru ca imaginea pe ecranul osciloscopului să fie stabilă trebuie ca frecvenţa semnalului de vizualizat să fie multiplu întreg al frecvenţei bazei de timp.

d – Tunul electronic are rolul de a emite, focaliza şi devia fascicolul de electroni.

e – Generatorul tensiunii bază de timp are ca element principal un circuit RC.

I.3. În coloana A sunt enumerate părţi componente ale tubului catodic al osciloscopului, iar în coloana B, rolul lor. Scrieţi pe foaia de test, asocierile corecte dintre fiecare cifră din coloana A şi litera corespunzătoare din coloana B.



10 puncte

	A. Părţi componente ale tubului catodic al osciloscopului
	B. Rolul lor

	1. Anodul de focalizare

2. Catodul 

3. Anodul de accelerare

4. Grila de comndă

5. Plăcile de deflexie
	a. Comandă luminozitatea ecranului

b. Claritatea maximă a imaginii de pe ecran
c. Măreşte viteza electronilor spre ecran

d. Deviază fascicolul de electroni

e. Încălzeşte ecranul 

f. Emite uşor electroni


Subiectul II                                                                                                 30 puncte
1. Precizaţi modurile de funcţionare ale generatorului bază de timp la osciloscoapele moderne.




                                                    
4 puncte

2. Scrieţi pe foaia de test informaţia corectă care completează spaţiile libere.











6 puncte

a. Tubul catodic este elementul …....(1)……  al osciloscopului.

b. Circuitul de întârziere are rolul de a  ………(2)……….semnalul astfel încât acesta să se aplice plăcilor Y după ce baza de timp a început să ………(3) …….
3. În figura alăturată este reprezentată schema bloc a tubului catodic.
20 puncte


a – Precizaţi denumirea părţilor componente notate cu 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7

b – Precizaţi rolul blocurilor notate cu 2, 5 şi 7.

Subiectul III                                                                                                 30 puncte
1. În figura de mai jos este reprezentată schema bloc a unui aparat de măsurat. Răspundeţi la următoarele cerinţe :


a – Precizaţi denumirea aparatului de măsurat. 

b – Indicaţi denumirile blocurilor din figură.

c – Explicaţi rolul funcţional al blocurilor notate cu 1, 3, 9, 10.
Barem de corectare şi notare

Subiectul I      







 
30 puncte
I.1.   1d ; 2a ; 3b ; 4c ; 5d .                                                                       
 10 puncte      

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2 puncte. Pentru răspuns greşit sau lipsă, se acordă 0 puncte.                                                                                             

I.2.     a – A ; b – F ; c – A ; d – F ; e – A .
                                       
 10 puncte     

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2 puncte. Pentru răspuns greşit sau lipsă, se acordă 0 puncte.                                                                                             

I.3.   1b ; 2f ; 3c ; 4a ; 5d .                                                                         
  10 puncte      

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2 puncte. Pentru răspuns incorect sau lipsă se acordă 0 puncte.

Subiectul II      







 
30 puncte
1. Continuu (relaxat) generând un semnal periodic
Declanşat – comandat de semnalul de vizualizat. 
      


4 puncte

2. 










6 puncte

a 1 – principal 
 b 2 – întârzie ; 3 – funcţioneze







Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2 puncte. Pentru răspuns greşit sau lipsă se acordă 0 puncte.

3. 










20 puncte

a) 1 – catod 

2 – grilă (electrod) de comandă



(14 puncte)
3 – anod de focalizare
4 – anod de accelerare

5 – plăci de deflexie pe verticală

6 – plăci de deflexie pe orizontală

7 - ecran

b) - Grila de comandă controlează numărul electronilor care se îndreaptă spre ecran şi reglează luminozitatea spotului de pe ecran.

- Plăcile de deflexie pe verticală permit deviaţia fascicolului de electroni pe verticală.

- Ecranul transformă energia cinetică a electronilor în energie luminoasă.

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2 puncte. Pentru răspuns greşit sau lipsă se acordă 0 puncte.





(6 puncte)
Subiectul III      







 
30 puncte
a – osciloscopul catodic






2 puncte

b – 1 – atenuatorul pe verticală Aty                                                     20 puncte

       2 – amplificatorul pe verticală Ay
       3 – circuitul de întârziere C1

       4 – tubul catodic TC

       5 - atenuatorul pe oriziontală Atx 
       6 – amplificatorul pe orizontală Ax
       7 – circuitul de sincronizare CS

       8 – generatorul bază de timp GBT

       9 – circuitul pentru controlul intensităţii spotului CCIS

       10 – blocul de alimentare BA
c –  Atenuatorul pe verticală Aty micşorează semnalele prea mari înainte de a fi aplicate amplificatorului Ay.
–  Circuitul de întârziere C1 are rolul de a întârzia semnalul astfel încât acesta să se aplice plăcilor Z după ce baza de timp a început să funcţioneze. În acest fel semnalul se vizualizează corect. 

–  Circuitul pentru controlul intensităţii spotului CCIS protejeză ecranul cînd baza de timp este blocată, prin aplicarea unei tensiuni negative pe grila de comandă. Acest circuit este folosit şi la stingerea spotului pe durata cursei de întoarcere.

–  Blocul de alimentare BA conţine surse stabilizate de înaltă şi joasă tensiune şi asigură alimentarea blocurilor osciloscopului.



8 puncte

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2 puncte. Pentru răspuns greşit sau lipsă se acordă 0 puncte.


Testul 6 – formativ 

Subiectul I                                                                                                 30 puncte
I.1. Pentru fiecare dintre cerinţele de mai jos (1-5), scrieţi pe foaia de test, litera corespunzătoare răspunsului corect :                                                          10 puncte

1. Măsurarea defazajelor cu osciloscopul are la bază măsurarea frecvenţei prin metoda: 

a – de comparaţie

b – de substituţie 

c – figurilor Lissajous

d – de punte 

2. Pentru măsurarea tensiunii prin metoda directă cu osciloscopul, semnalul de măsurat se aplică :
a – la intrarea Y

b – la intrarea X

c – la ambele intrări 

d – nu se aplică semnal

3. Pentru măsurarea perioadei cu ajutorul osciloscopului este necesar ca baza de timp să fie astfel reglată încât oscilograma să conţină cel puţin :
a – o jumătate de perioadă a semnalului
b – o perioadă a semnalului
c – două perioade ale semnalului 
d – patru perioade ale semnalului 
4. Frecvenţa unui semnal se poate măsura prin :

a – metoda figurilor lui Lissajous
b – metoda de punte
c – metoda substituţiei
d – metoda diferenţială
5. Se măsoară tensiunea cu osciloscopul prin metoda comparaţiei şi se obţine cu voltmetrul valoarea efectivă U = 10V. Tensiunea măsurată are valoarea de :

a) 24 V ;  b) 28 V ;  c) 22 V ;  d) 26 V ;

I.2. Transcrieţi pe foaia de test, litera corespunzătoare fiecărui enunţ (a, b, c, d, e) şi notaţi în dreptul ei litera A, dacă apreciaţi că enunţul este corect (adevărat), respectiv litera F, dacă apreciaţi că enunţul este fals.




10 puncte

a – Măsurarea tensiunilor cu osciloscopul se bazează pe faptul că deviaţia spotului este proporţională cu amplitudinea tensiunii aplicate plăcilor de deflexie. 

b – Metoda comparaţiei se foloseşte când osciloscopul are atenuatorul calibrat sau calibrarea este corectă.

c – Cu osciloscopul nu se poate măsura intensitatea curentului electric.

d – Frecvenţa se poate măsura cu oscilosopul, măsurând perioada semnalului.

e – Cu ajutorul osciloscopului se poate măsura durata unui impuls. 

I.3. În coloana A sunt enumerate părţi componente ale tubului catodic al osciloscopului, iar în coloana B, rolul lor. Scrieţi pe foaia de test, asocierile corecte dintre fiecare cifră din coloana A şi litera corespunzătoare din coloana B.



10 puncte

	A. Metode de măsurare cu osciloscopului
	B. Formule şi modalităţi de calcul

	1. Măsurarea tensiunii prin metoda directă
2. Măsurarea tensiunii prin metoda de comparaţie

3. Măsurarea intensităţii curentului electric

4. Măsurarea timpului

5. Măsurarea frecvenţei cu ajutorul figurilor lui Lissajous.
	a. 
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Subiectul II                                                                                                 30 puncte
1. Precizaţi 2 metode de măsurare a tensiunii cu osciloscopul .            
 4 puncte                                 

2. Scrieţi pe foaia de test informaţia corectă care completează spaţiile libere.












6 puncte

a. Figurile lui Lissajous se pot obţine pe ecranul osciloscopului dacă se aplică ambelor perechi de plăci de …....(1)……  tensiuni ………(2)……….

b. Osciloscoapele moderne au baza de timp calibrată în  ………(3)………. 

3. În figura alăturată este reprezentată schema măsurării frecvenţelor cu osciloscopul. Răspundeţi la următoarele cerinţe :
a – Precizaţi metoda de măsurare
b – Specificaţi frecvenţele care se aplică în punctele 1 şi 2.
c – Scrieţi formula de calcul pentru determinarea frecvenţei şi precizaţi semnificaţia fiecărui termen din formulă.
d – Dacă pe ecran apare o curbă de forma literei C şi frecvenţa etalon este 5o Hz, să se determine frecvenţa de măsurat.

Subiectul III                                                                                                 30 puncte
1. Pe ecranul unui osciloscop se obţine un semnal de formă dreptunghiulară ca în figură. Dacă pe orizontală calibrarea este de 2 ms/div, iar pe verticală este de 3 V/div, răspundeţi la următoarele cerinţe : 





20 puncte
a – Să se calculeze Uy 

b – Să se calculeze T

c – Să se calculeze frecvenţa semnalului

d – Să se determine pulsaţia semnalului, ω.

2. Pe ecranul osciloscopului se obţin următoarele figuri Lissajous : 











10 puncte

a)




      b)

Să se determine frecvenţa de măsurat pentru cele două figuri.

Barem de corectare şi notare

Subiectul I      







 
30 puncte
I.1.   1c ; 2a ; 3c ; 4a ; 5b .                                                                       
 10 puncte      

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2 puncte. Pentru răspuns greşit sau lipsă, se acordă 0 puncte.                                                                                             

I.2.     a – A ; b – F ; c – F ; d – A ; e – A .
                                       
 10 puncte     

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2 puncte. Pentru răspuns greşit sau lipsă, se acordă 0 puncte.                                                                                             

I.3.   1e ; 2d ; 3b ; 4f ; 5a .                                                                         
  10 puncte      

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2 puncte. Pentru răspuns incorect sau lipsă se acordă 0 puncte.

Subiectul II      







 
30 puncte
1. Metoda directă şi de comparaţie


      


4 puncte

2. a) 1 – deflexie ; 2 – sinusoidale 


b) 3 – ms/div, μs/div.  







6 puncte

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2 puncte. Pentru răspuns greşit sau lipsă se acordă 0 puncte.

3. 










20 puncte

a) metoda figurilor lui Lissajous



      


2 puncte

b) 1 – fy  – frecvenţa de măsurat
    2 – fx  – frecvenţa etalon variabilă cunoscută 




4 puncte

c) 
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2 puncte
fy – frecvenţa de măsurat, pe verticală 





2 puncte
fx  – frecvenţa etalon variabilă cunoscută, pe orizontală


2 puncte

nx – numărul de intersecţii ale figurii de pe ecran cu axa orizontală 

2 puncte
ny – numărul de intersecţii ale figurii de pe ecran cu axa verticală 

2 puncte
d) 
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 ;  nx = 1, ny = 2 ;  
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4 puncte
Pentru scrierea corectă a formulei se acordă 1 punct, pentru stabilirea corectă a lui nx şi ny se acordă câte 1 punct, pentru calcul corect 1 punct. Pentru răspuns greşit sau lipsă se acordă 0 puncte.

Subiectul III      







 
30 puncte
1. 


      







20 puncte
a) 
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(5 puncte)
b) 
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(5 puncte)
c) 
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(5 puncte)
d) 
[image: image63.wmf]rad

62

,

1046

66

,

166

14

,

3

2

f

2

=

×

×

=

p

=

w

/s




(5 puncte)
Pentru scrierea corectă a formulei se acordă câte 2 puncte, pentru calcul corect 2 puncte, pentru unitatea de măsură corectă 1 punct. Pentru formule greşite sau lipsă, calcul greşit sau lipsă, unitate măsură greşită sau lipsă, se acordă 0 puncte.

2.










10 puncte
a) 
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(5 puncte)
b) 
[image: image66.wmf]y

x

x

y

n

n

f

f

=

 ;  nx = 2, ny = 4 ;  
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(5 puncte)
Pentru formulă corectă se acordă 1 punct, pentru stabilirea corectă a lui nx şi ny se acordă câte 1 punct, pentru calcul corect 1 punct, pentru unitatea de măsură corectă 1 punct. Pentru formulă greşită sau lipsă, determinare greşită a lui nx şi ny sau lipsă, pentru calcul greşit sau lipsă, unitate măsură greşită sau lipsă, se acordă 0 puncte.

Modul de transmitere şi sugestii de valorizare a rezultatelor evaluării

În funcţie de răspunsurile elevilor se vor relua sau nu anumite informaţii despre noţiunile învăţate, dacă este cazul, se reface acest test sau unul asemănător. 
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� S.I. – Sistemul internaţional de unităţi de măsură
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